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 VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO INDUSTRIAL Y COMERCIAL, CELEBRADA EL DIA 25 DE 

ENERO DEL 2017. 

 

Presidenta: Muy buenos días compañeras y compañeros Diputados, solicito 

amablemente al Diputado José Ciro Hernández Arteaga que me acompañe 

fungiendo en la Secretaría de esta Comisión, en virtud de que el Diputado 

Secretario Jesús Ma. Moreno Ibarra justificó su inasistencia, por lo que solicito 

amablemente tenga a bien pasar lista de asistencia a los miembros de esta 

Comisión, por favor Diputado. 

 

Secretario: Muy buenos días, por instrucciones de la Presidencia de la Diputada 

Mónica González García, se va a pasar lista de asistencia. 

 

Comisión de Desarrollo Industrial y Comercial 

Diputada Mónica González García, presente. 

El Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra, como ya lo comentó la Presidenta mandó 

su justificante que no podía presentarse a esta reunión. 

Diputado Ángel Romeo Garza Rodríguez, presente.  

El de la voz, José Ciro Hernández Arteaga, presente. 

Diputada Irma Amelia García Velasco, presente.  

Diputado Moisés Gerardo Balderas Castillo.  

Diputada María del Carmen Tuñón Cossío, presente.  

 

La Diputada Secretaria tiene la culpa por citar tan temprano a esta reunión, 

todavía no despierto, buenos días. Bueno Moisés Gerardo Balderas Castillo no 

vino.  

 

Secretario: Hay una asistencia de 5 Diputados presentes en esta comisión. 

Diputada Presidenta existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

trabajo de esta Comisión.  

 

Presidenta: Muchas gracias Diputado. Compañeros Legisladores, habida cuenta 

de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las nueve de la mañana con veintiséis minutos de este 

día 25 de enero del  2017. 

 

Antes de proseguir, quisiera agradecer que nos acompañe la Diputada  Copitzi 

Hernández, gracias Diputada por tu interés en el tema que vamos a tratar.  
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 Presidenta: Solicito amablemente al Diputado Secretario Ciro Hernández Arteaga, 

tenga a bien dar lectura y poner a consideración el proyecto de orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Diputada Presidenta, el orden del día es el siguiente: I. 

Lista de Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. 

III. Aprobación del orden del día. IV. Asuntos de la Comisión V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de Trabajo. Es cuanto Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias Diputado. Una vez conocido el proyecto del orden del día 

correspondiente solicito a los integrantes de esta comisión, que quienes estén a 

favor del mismo se sirvan manifestarse levantando la mano. 

 

Muy bien. Compañeros Diputados el orden del día ha sido aprobado por 

unanimidad.  

 

Presidenta: Compañeras Diputadas y Diputados, lo he convocado en esta reunión 

con el fin de dar seguimiento a mí intervención en la pasada Sesión Pública 

Ordinaria, en la que manifesté que en este año se perfila en materia económica 

como un año de grandes retos, por lo que nuestro ámbito de competencia se hace 

imperativo, emprender planes, programas y acciones del sector público que 

contribuyan a equilibrar los efectos negativos que este año pueda tener. Como 

órgano parlamentario debemos emprender acciones legislativas en pro de la 

inversión pero también de la inversión extranjera, de la inversión nacional en 

nuestro Estado, pudiendo construir estrategias que pueda coadyuvar con los 

esfuerzos del Gobierno del Estado y los Municipios en la atracción de inversiones. 

Mencioné que esto podría ser como incentivos adicionales para las empresas del 

país del norte, promoción de inversión en los países de Asia que han demostrado 

pues no ceder a las amenazas del ahora Presidente de los Estados Unidos, 

reducción de los tiempos y costos de trámites que las empresas pueden efectuar 

para su instalación, promover la prestación de incentivos municipales para 

fomentar y facilitar la promoción, apoyo y generación de acciones de 

infraestructura suficientes para la instalación y operación de parques, tal es el 

parque de Nuevo Laredo como un ejemplo, principalmente aquellas dedicadas al 

sector maquilador, tomando en consideración la capacidad presupuestal, por 

supuesto que sea destinada a este rubro por parte del Gobierno del Estado. Esta 

Presidencia de esta Comisión de Desarrollo Industrial y Comercial que me honro 

en presidir y atenta a los cambios recientes del Gobierno de los Estados Unidos, 

considera y pongo a su consideración estas estrategias que considero debemos ir 

viendo y generar las acciones legislativas pertinentes dentro de nuestro actuar 

como legisladores y buscando siempre el beneficio para nuestro Estado. Esto es 

parte de lo que yo quería, lo que estamos comentando y les agradezco mucho que 
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 hayan atendido a esta invitación de la Comisión, yo quisiera antes de concluir mi 

participación y por supuesto abrir el micrófono a todos ustedes, hablar un poquito 

del panorama que tenemos económico, estatal, nacional e internacional, por 

supuesto que la llegada de un Presidente pues con ideas diferentes a los Estados 

Unidos, yo platicaba en mi intervención que el 65% de la inversión extranjera 

directa en Tamaulipas proviene de los Estados Unidos, quiero decir que hace 7 

años era más o menos del 95% y se ha ido reduciendo precisamente con la 

promoción de inversión hacia otros países. Considero que es una de las acciones 

que seguramente está tomando en cuenta el Estado y los Municipios en buscar a 

los países Asiáticos, en buscar a los países de Sudamérica e incluso buscar al 

País hacia el Norte como es Canadá también para que llegue mayor inversión a 

Tamaulipas, 260 mil empleos dependen ahorita directamente de la industria de 

trasformación y mucha de ella es inversión de Estados Unidos. Entonces yo quiero 

comentar esto porque considero que nosotros como Poder Legislativo no 

podemos ser ajenos a esto y tenemos que solidarizarnos con el Gobierno del 

Estado y los Municipios y además coadyuvar en lo que corresponde a nuestra 

parte, para poder atraer más inversión a Tamaulipas. Y cuando hablo de esto, no 

hablo nada más de una acción específica sino que lo consideremos como nuestro 

actuar durante todo el año para que cualquier oportunidad que veamos que sea de 

desarrollo comercial e industrial para Tamaulipas o para algunos municipios pues 

la vayamos tomando en cuenta y hagamos una evaluación profunda de cuáles son 

los beneficios que esto traería para los tamaulipecos. Yo quisiera que participemos 

todos, porque lo que queremos es un consenso para poder después aprovechar 

que mañana es la toma de protesta del Consejo de Desarrollo Económico y 

Competitividad de Tamaulipas, en la que su servidora participa como parte de ese 

Consejo y quisiera hacerle saber al Secretario de Desarrollo Económico, pues las 

inquietudes y las conclusiones que hemos tenido, además quiero informarles que 

he pedido una reunión con él, estamos esperando una cita para que participemos 

toda la Comisión y podamos de alguna manera también comentar personalmente 

con el Secretario pues todo lo que a nosotros nos inquieta en cuanto a esto, 

entonces esa es mi participación me gustaría abrir el micrófono para las 

participaciones de todos ustedes y que bueno hagamos una conclusión de cuál 

sería la mejor manera de darle continuidad a esto. Secretario si quieres poner a 

consideración, discúlpame.  

 

Secretario: Alguien desea hacer uso de la palabra Irma Amelia.  

 

Diputada Irma Amelia García Velasco. Pues de las ideas que nos dijiste una 

muy importante es promover incentivos municipales, invitar a los municipios que 

ahorita es muy importante que tomen conciencia de ofrecer lo mejor que se pueda 

a las empresas extranjeras para que se vengan a generar nuevos empleos como 
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 en otros Estados como en San Luis, como en Guanajuato que realmente se han 

puesto a la tarea de atraer inversiones extranjeras, entonces este bueno no, no 

pensar que nada más Estados Unidos, sino en otros países como dices tú, pero es 

muy importante los incentivos que le ofrezcamos a esas empresas para que 

decidan quedarse en Tamaulipas. Es cuanto 

 

Secretario: Alguien más, invitada especial. 

 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García. Yo solamente quiero hacer un 

comentario de que pues una de las primeras acciones precisamente del nuevo 

Presidente de Estados Unidos, fue firmar un acuerdo, una orden ejecutiva para 

sacar a Estados Unidos del Acuerdo Transpacífico de Cooperación Económica y 

bueno también ahí estamos viendo México forma parte de este acuerdo y al 

estarse saliendo él definitivamente pues otros países europeos están tomando la 

iniciativa de incluirse, yo creo que es fundamental que se generen una serie de 

facilidades para que estás empresas a lo mejor europeas puedan llegar a 

instalarse en nuestro país de una manera puntual y objetiva, tenemos que irnos 

delegando o sea tenemos un Presidente por 4 años en Estados Unidos y que ya 

se está viendo que no solamente fueron amenazas, está empezando a cumplir 

algunas de sus propuestas o promesas de campaña y yo creo que si sería 

importante que empezarán a tomar algunas acciones específicas o puntuales 

nosotros como frontera y bueno proponerlas para que realmente lleguen empresas 

de otro país y no depender tanto de Estados Unidos. Gracias es cuanto 

 

Presidenta: Adelante Diputado por favor. 

 

Secretario: Si yo quisiera comentar que mucho tiene hay que prepararnos bien y 

ojalá sea pronto el encuentro con el Secretario de Desarrollo Económico, porque si 

es sumamente elemental que el estado, aparte de las acciones si es importante 

que lo difunda, que lo haga de conocimiento público, este en todos los medios, en 

todas las redes, a través de todas las instancias y salga a nivel nacional la 

promoción de Tamaulipas, digo no tengo nada en contra de los estados de la 

República Mexicana como Guanajuato, como San Luis pero que tú dices nosotros 

somos costa, nosotros tenemos puertos, tenemos el de Tampico, tenemos el más 

bonito verdad que es el de Altamira y está el de Matamoros y dices tú porque 

prefieren irse al centro, pues porque hay atracción en alguna forma si no sabemos 

que este pero de una u otra forma los atraen esos estados, entonces la clave está 

en eso si tenía mucha razón Irma Amelia, cuando decía de los ayuntamientos pero 

yo pienso que aquí del Estado, si tenemos que hacer como Comisión hacerle a los 

ayuntamientos un atento exhorto para que no sean tan estrictos en el momento de 

expedir licencias, en el momento de expedir permisos y sobretodo en los costos 
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 sabemos que la situación de los ayuntamientos ahorita pues también es difícil 

verdad, porque si la situación un poco ahuyenta que los contribuyentes vayan a 

cubrir el impuesto elemental de cada ayuntamiento como es el predial, pues 

ahorita pues si la situación económica los detiene, pero las empresas y todo eso 

pues también buscan el estímulo este ahorita lo vamos a ver en el Pleno, la 

aprobación del parque este por ejemplo en Nuevo Laredo, en donde el gobierno 

municipal, pues dice órale aquí estamos este dale, igual así como ese ejemplo 

deberían ser todos los ayuntamientos porque algunos si obviamente tienen el 

objetivo de recaudar y obtener ingresos, pero pues ahorita pues si deben de poner 

en una balanza la situación que vive el Estado, sobre todo en la generación de 

empleos, ayer una persona en mi página me escribió ahí muy molesto y cuándo va 

a llegar el cambio al sur de Tamaulipas, estamos esperando esto, estamos 

esperando pero no es una situación que propiamente dependa al 100% del señor 

Gobernador o de nosotros, si no depende también ahorita ya se complicó un poco 

por el entorno económico que estamos viviendo por la situación está que ahora si 

ya se tornaba difícil con la economía ahora a nosotros también se nos complica 

con el vecinito este que nos cargamos, pero bueno este pues número en las 

conclusiones bueno ahorita para tomarlo en cuenta hablar con el Secretario para 

independientemente de las medidas y las estrategias que vayan a tomar que 

obviamente lo sé y pues ese fue uno de los grandes compromisos del gobernador 

en su momento en la campaña, pero también hacer el exhorto y lo deberíamos 

estar haciendo yo creo que ya la otra semana a los Honorables Ayuntamientos 

que nos  apoyen en este sentido no, que se sumen al Gobierno del Estado y que 

brinden todas las facilidades a las COMAPAS, sobre todo también porque luego 

también en las COMAPAS el cobro a veces para el tipo de contrato que requieren 

los parques o que requieren las industrias, pues si va a estar alto digo, no se está 

pidiendo que lo condonen pero sí que sean un poco más flexibles. Es cuanto.  

 

Presidenta: Gracias Diputado, algún Ángel, Carmen adelante. 

 

Diputada María del Carmen Tuñón Cossío. Pues estoy viendo la misma línea 

con ustedes, fíjate que ahorita que dijiste de las COMAPAS también sería 

importante e invitar a algún encargado de las COMAPAS, a que nos platique sobre 

todo en donde hay parques industriales, nos platique cuáles son los problemas 

recurrentes de las maquiladoras o tipo de cobro, que nos expliquen verdad porque 

a lo mejor podemos ayudar a que se agilice o a decirles bueno tengan en cuenta 

que tenemos que retener a las empresas verdad, eso sería muy bueno llamar al 

de Reynosa, al de Laredo, al de Matamoros y también bueno el de Tampico para 

que nos platiquen exactamente qué problemas tienen más seguido con las 

maquiladoras. Es cuanto. 
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 Presidenta: Gracias.  

 

Diputado Ángel Romeo Garza Rodríguez. Buenos días a todos, bueno pues yo 

quería platicar algo del tema de lo que tocó nuestra compañera Irma Amelia, punto 

número uno, viendo todo lo que compete a desarrollo industrial y comercial de lo 

que están sufriendo las empresas, de lo que están viviendo actualmente y lo que 

necesitamos hacer nosotros para poder apoyarlas, punto número dos, seguimos 

observando el tema de la inseguridad, tenemos el detalle de las COMAPAS 

municipales con el sector industrial, ahorita llega un punto donde no hay 

descuentos, no hay apoyos, no hay incentivos están mandando mensajes muy 

directos que no les quieren dar ningún descuento cuando si pidieron y solicitaron 

apoyos en ocasiones anteriores y se los dieron, checar también por ahí el tema de 

los puertos, es muy importante tener, saber, que nos expliquen si tenemos la 

infraestructura para todo lo que se avecina, sabemos que nuestro vecino rompió el 

lazo del TLC, entonces es un detalle un poco especial para México pero se nos 

abren las fronteras para abrir espacios a todo el Mundo, entonces tendremos la 

infraestructura para hacerlo, pues hay que verificarlo, los incentivos por medio de 

Gobierno, tanto Gobierno Federal como Gobierno del Estado, Gobiernos 

Municipales para promover a las empresas a que vengan a Tamaulipas, no 

específicamente a la franja fronteriza, pero también lo que comentó mi compañero 

Ciro tiene mucha verdad, Tamaulipas es un Estado que tenemos todo, tenemos 

agricultura, tenemos ganadería, tenemos puertos, pero entonces tenemos que 

lograr toda la infraestructura que tenemos para poder desarrollar aún más el 

potencial que tiene Tamaulipas, los incentivos para ayudarlos también son muy 

importantes, hacer enlaces por medio de Hacienda para poder ver que incentivos 

les podemos apoyar, porque también como vuelvo a reiterar las palabras que dijo 

Ciro “que necesitamos apoyar a la empresa para que se abran más espacios para 

más gente, para más trabajadores” eso nos va ayudar en el ámbito de inseguridad 

porque no van andar por ahí no teniendo trabajo y buscando la manera de 

conseguir como subsistir, entonces es importante todos los temas que hemos 

platicado, considero que debemos de poner acción en todos estos temas y bueno 

me pongo a sus órdenes para seguir apoyando todo esto. Muchas gracias. 

 

Presidenta: Gracias Diputado. 

 

Diputada Irma Amelia García Velasco. Volviendo a la COMAPA en Reynosa 

pues tiene mucho problema económico y a veces se comprende que no quieran 

hacer descuentos porque lo que quieren es generar recursos para hacer obra 
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 verdad pero también tiene un problema muy grave de muchos años, que hay 

mucho rezago de deuda que no paga la gente porque no quiere pagar, porque no 

quiere, entonces yo digo porque unos no pagan y toda la mayoría si pagamos o 

sea y la mayoría de las personas que no pagan tienen la manera de pagar, 

entonces yo digo ayudar a los ayuntamientos a presionar a que paguen a que ya 

se deben de quitar esos vicios de que no pago porque soy fulanito de tal o 

perenganito, pues ya se acabó ese tiempo, yo digo que ya se debe de ordenar a 

que todo el mundo pague, invitarlos, hacerles descuentos a lo mejor, pero 

invitarlos a regularizarse en el pago del agua para que todos paguen, porque ese 

es un problema real que se topan todos los Presidentes Municipales del partido 

que sean que no pagan fulanito, perenganito y pues apoyarlos de manera que 

paguen verdad, porque es lo justo que toda la ciudad, que todo mundo pague. 

 

Presidenta: Gracias Diputada. 

 

Diputado Ángel Romeo Garza Rodríguez. Nada más concordando contigo, lo 

que se cobra en COMAPA es el 40% de entonces se pueden hacer acuerdos nada 

más. 

 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García. Simplemente se ha discutido 

mucho pero para puntualizar un poco creo que son 2 acciones muy importantes, 

número 1, buscar un acercamiento como Comisión, pronto, a la brevedad posible 

con el Secretario de Desarrollo Económico para de una manera ahí en lo cortito 

hacerle el exhorto, a través de los medios de comunicación se ha dado a conocer 

que el próximo 31 de enero habrá la primer visita de nuestro Secretario de 

Relaciones Exteriores Luis Videgaray y el de Economía Ildefonso Guajardo y uno 

de los puntos trascendentales o torales que ahí se tocará precisamente será la 

renegociación del Tratado de Libre Comercio, creo que eso es algo muy 

importante en lo que nuestro Secretario debe de estar en una comunicación 

directa para ver cuáles son los resultados y ver de qué manera nosotros como 

Estado nos impacta, creo que es muy importante tener ese acercamiento y 

culminarlo para que el también esté en una comunicación constante con el 

Secretario de Economía del país y por otro lado en estos momentos desde la 

semana pasada se está llevando a cabo la consulta en todo Tamaulipas, con las 

mesas que está haciendo el Gobierno del Estado y una de las mesas es 

precisamente Desarrollo Económico, han sido en el sur, no hemos tenido la 

oportunidad de ir pero creo que es importante que nos involucremos en esas 

mesas se va a realizar la de Matamoros, la de Reynosa en donde están 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

8 
 

 

 involucrados los demás municipios, creo que es importante tener bien ver las 

Cámaras CANACINTRA, CANIRAC que van a hacer ahí aportaciones, qué 

iniciativas están ellos presentando lógicamente estas impactarán en el Plan Estatal 

de Desarrollo, pero creo que si es un tema muy vigente y que no podemos 

aplazarlo mucho tiempo, es algo que va a estar así muy al día y yo creo que es 

importante esa reunión de todo lo que hemos comentado hay que eliminar esas 

barreras comerciales, hay que establecer normas de legislación laboral, ambientes 

y la propiedad intelectual también de muchas cosas que se hagan en estos 

lugares, compras, favorecer que estas empresas realicen compras estatales, o 

sea yo creo que si les puedes cobrar menos o darles incentivos en lo que se cobra 

en COMAPA, o en lo de predial que pagan, que les resulte no tan gravoso venir a 

instalarse en nuestro país, venir a instalarse en Tamaulipas, pero que a la vez el 

Estado pueda ganar, que las compras sean estatales, por ejemplo ahí sería una 

manera en la que pues también el Estado va a salir ganando, son puntos muy 

importantes y creo que con quien hay que tocarlos directamente, para irlos 

aterrizando es con nuestro secretario, entonces creo que sería algo importante 

que se agende a la brevedad posible esa reunión, gracias. 

 

Presidenta: Gracias Diputada.  

 

Diputada María del Carmen Tuñón Cossío. Yo tengo la fortuna  de pertenecer a 

la COMAPA en Tampico, y les di una idea, de que pues a uno como persona si no 

me pagas, te cortan a los dos días, entonces que se hiciera lo mismo con las 

personas que tenían, hay mucho rezago, eso definitivamente, pero me dio mucho 

gusto que hace una semana, pasé por la COMAPA y me dijo Diputada que razón 

tenía de las 25 escuelas que les mandamos decir que si no venían en esta 

semana, se iba a cortar, 10 vinieron a pagar, lo cual me da mucho gusto, muchas 

veces por no insistir se da por hecho de que, pues no van a pagar, entonces están 

con 5 escuelas nada mas de deuda, cuando eran 25, entonces yo creo que si se 

puede, nada mas no quitar el dedo del renglón y bueno pues ahí estamos 

cobrando. 

 

Presidenta: Muy bien Diputada, muchas gracias. Alguna otra participación. Yo 

quisiera comentar un par de temas, por supuesto estamos insistiendo en la 

reunión con el secretario, a lo mejor nosotros también hemos sido, poco flexibles 

en la fecha, porque yo le pedí que fuera un martes en la tarde, preferentemente 

para poder asistir todos o un miércoles, entonces bueno también estamos viendo 

con su agenda, ahí vamos a hacer una solicitud, no sé, también quiero agradecer 
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 que esta nuestro Secretario General David Cerda Zúñiga, gracias por estar aquí, 

una solicitud ya no tan sólo de mi parte, si no la vamos hacer por parte si ustedes 

me ayudan a preparar algún escrito solicitando la reunión con el secretario, de 

parte de la Comisión y por otro lado, pues comentarles que año con año, se 

exhibe, se emite un acuerdo gubernamental, es una facultad del Ejecutivo, hacer 

acuerdos gubernamentales, donde se dan ciertos incentivos y le pedí aquí a 

Servicios Parlamentarios que me hiciera favor de facilitar el del año pasado, 

entonces aquí habla de ciertos municipios, en los que se allegan empresas con 

generación de empleos de más de 100 empleos, de 120 empleos, se les dan 

ciertos incentivos fiscales o estímulos fiscales por parte del Gobierno del Estado, 

entonces creo yo que además de todo lo que hemos platicado, es una muy buena 

oportunidad, porque tendremos la reunión antes de esta fecha que se publique el 

nuevo acuerdo gubernamental 2017, con el secretario y así podamos hacerle 

saber nosotros nuestras inquietudes y que el Ejecutivo puede emitir una, a lo 

mejor un acuerdo mucho más agresivo, en el sentido de que podamos dar más 

este incentivo, entonces habiendo comentado esto, pues yo quisiera, pedirles, si 

ustedes están de acuerdo, en que además de lo que tuve a bien leer, pues 

pongamos los incentivos por parte de las COMAPAS, son los organismos de agua 

verdad, los que tenemos que poner, también buscar incentivos como mencionaba 

aquí el Diputado, con la Secretaria de Hacienda y Crédito Público a lo mejor se 

pudiera decir que le dieran algún incentivo especial a lo que son los estados de la 

frontera, para incluir a todo Tamaulipas ahí, este y solicitárselo al Secretario, así a 

su vez él lo solicite a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, ver el estado de 

lo que es el desarrollo de los puertos y lo que comentaba también aquí el Diputado 

José Ciro Hernández Arteaga, pues que queremos una promoción nacional e 

internacional, que se dé más reconocimiento a nivel de medios, la promoción de 

Tamaulipas, creo que eso engloba todo lo que platicamos, no, lo de los Puertos, la 

COMAPA, por supuesto darle facilidades en legislación laboral y todo esto, pero 

creo que pudiéramos enfocar y sería un escrito, un oficio respetuoso dirigido al 

Secretario de Desarrollo Económico, de una manera respetuosa, diciéndole que 

tuvimos esta reunión y que queremos coadyuvar en lo que es la atracción de 

inversiones y que estas son nuestras sugerencias e ideas, pero que a su vez 

queremos platicarlas en persona con él para poder también saber la situación que 

tenemos. Estamos de acuerdo, quisiera someter a su consideración que así sea el 

sentido de nuestra participación, con el secretario y que a su vez también estemos 

muy atentos de las iniciativas que se vayan preparando o que hagamos iniciativas 

que puedan agilizar los trámites, eso es un tema que nosotros podemos influir 

mucho, que el Registro Público de la Propiedad, que el Registro Público de 

Comercio, que los permisos de construcción, son temas que nosotros como 

legisladores podemos ir revisando y que vayamos viéndolo en el sentido de la 

promoción de la inversión y que sea más fácil hacer el trámite, eso ayuda mucho 
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 en lo que es la atracción de inversiones, entonces no sé si nos adelantamos en 

poner en consideración de lo que es mi propuesta, los que estén a favor, pues que 

lo manifiesten, si no para hacer las adecuaciones. 

 

Presidenta: Muy bien entonces yo le pediría aquí a Servicios Parlamentarios que 

me apoyara en hacer la redacción de lo que hemos platicado y que pongamos al 

calce la firma de todos los integrantes de la Comisión para ver si fuera posible 

disculpen la premura, mañana a las dos de la tarde una reunión del Consejo de 

Desarrollo Económico, y pues me gustaría llevar ya el escrito firmado por parte de 

los Diputados, al mismo que solicitar la reunión. Algún asunto general que 

quisieran tratar, no, bueno pues agotado el objeto que dio motivo a la presente 

reunión de trabajo, agradezco mucho la presencia de todos ustedes y me permito 

dar por concluida esta reunión, dándose válidos los acuerdos tomados en la 

misma, siendo las nueve horas con cincuenta y cinco minutos de este 25 de 

enero. Muchísimas gracias. 

 

 

 


